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9_E6_9C_88_E7_c97_136391.htm 一、选择题(1)～(35)每小题2

分，共70分) 下列各题A)、B)、c)、D)四个选项中，只有一个

选项是正确的，请将正确选项涂写在答题卡相应位置上，答

在试卷上不得分。． (1)下面叙述正确的是_________。 A)算

法的执行效率与数据的存储结构无关 B)算法的空间复杂度是

指算法程序中指令(或语句)的条数 C)算法的有穷性是指算法

必须能在执行有限个步骤之后终止 D)算法的时间复杂度是指

执行算法程序所需要的时间 答案：C 评析：算法的设计可以

避开具体的计算机程序设计语言，但算法的实现必须借助程

序设计语言中提供的数据类型及其算法。数据结构和算法是

计算机科学的两个重要支柱。它们是一个不可分割的整体。

算法在运行过程中需辅助存储空间的大小称为算法的空间复

杂度。算法的有穷性是指一个算法必须在执行有限的步骤以

后结束。算法的时间复杂度是指执行算法所需要的计算工作

量，即算法执行过程中所需要的基本运算次数。 (2)以下数据

结构属于非线性数据结构的是_________。 A)队列 B)线性表

C)二叉树 D)栈 答案：C 评析：线性表、栈和队列等数据结构

所表达和处理的数据以线性结构为组织形式。栈是一种特殊

的线性表，这种线性表只能在固定的一端进行插入和删除操

作，允许插入和删除的一端称为栈项，另一端称为栈底。一

个新元素只能从栈顶一端进入，删除时，只能删除栈项的元

素，即刚刚被插入的元素。所以栈又称后进先出表(Last In

First Out)：队列可看作是插入在一端进行，删除在另一端进



行的线性表，允许插入的一端称为队尾，允许删除的一端称

为队头。在队列中，只能删除队头元素，队列的最后一个元

素一定是最新入队的元素。因此队列又称先进先出表(First In

First Out)。 (3)在一棵二叉树上第8层的结点数最多

是_________。 A)8 B)16 C)128 D)256 答案：C 评析：根据二

叉树的性质：二叉树第i(i>1)层上至多有2卜个结点。得到第8

层的结点数最多是128。 (4)下面描述中，不符合结构化程序

设计风格的是_________。 A)使用顺序、选择和重复(循环)三

种基本控制结构表示程序的控制逻辑 B)白顶向下 C)注重提高

程序的执行效率 D)限制使用goto语句 答案：C 评析：结构化

程序设计方法的四条原则是：1．自顶向下；2．逐步求精：3

．模块化；4．限制使用goto语句。"自顶向下"是说，程序设

计时，应先考虑总体，后考虑细节；先考虑全局目标，后考

虑局部目标；"逐步求精"是说，对复杂问题，应设计一些子

目标，作过渡j逐步细节化；"模块化"是说，一个复杂问题，

肯定是由若干稍简单的问题构成：解决这个复杂问题的程序

，也应对应若干稍简单的问题，分解成若干稍小的部分。 (5)

下面概念中，不属于面向对象方法的是_________。 A)对象

、消息 B)继承、多态 C)类、封装 D)过程调用 答案：D 评析

：面向对象方法是一种运用对象、类、封装、继承、多态和

消息等概念来构造、测试、重构软件的方法。面向对象方法

从对象出发，发展出对象，类，消息，继承等概念。 (6)在结

构化方法中，用数据流程图(DFD)作为描述工具的软件开发

阶段是_________。 A)可行性分析 B)需求分析 C)详细设计 D)

程序编码 答案：B 评析：软件开发阶段包括需求分析、总体

设计、详细设计、编码和测试五个阶段。其中需求分析阶段



常用的工具是数据流图和数据字典。 (7)软件生命周期中所花

费用最多的阶段是_________。 A)详细设计 B)软件编码 C>软

件测试 D)软件维护 答案：D 评析：软件生命周期分为软件定

义、软件开发及软件运行维护3个阶段。本题中详细设计、软

件编码和软件测试都属于软件开发阶段；维护是软件生命周

期的最后一个阶段，也是持续时间最长，花费代价最大的一

个阶段，软件工程学的一个目的就是提高软件的可维护性，

降低维护的代价。 (8)数据库系统的核心是_________。 A)数

据模型 B)DBMS C)软件工具 D)数据库 答案：B 评析：数据库

管理系统DBMS是数据库系统的核心。DBMS是负责数据库的

建立、使用和维护的软件。DBMS建立在操作系统之上，实

施对数据库的统一管理和控制。用户使用的各种数据库命令

以及应用程序的执行，最终都必须通过DBMS。另外，DBMS

还承担着数据库的安全保护工作，按照DBA所规定的要求，

保证数据库的完整性和安全性。 (9)下列叙述中正确的

是_________。 A) 数据处理是将信息转化为数据的过程 B)数

据库设计是指设计数据库管理系统 C)如果一个关系中的属性

或属性组并非该关系的关键字，但它是另一个关系的关键字

，则称其为本关系的外关键字 D)关系中的每列称为元组，一

个元组就是一个字段 答案：C 评析：数据处理是指将数据转

换成信息的过程，故选项A叙述错误；设计数据库的目的实

质上是设计出满足实际应用需求的实际关系模型：关系中的

行称为元组，对应存储文件中的记录，关系中的列称为属性

，对应存储文件中的字段，故D选项叙述错误。 (10)下列模式

中，_________是用户模式。 A)内模式 B)外模式 C)概念模式

D)逻辑模式 答案：B 评析：数据库管理系统的三级模式结构



由外模式、模式和内模式组成。外模式，或子模式，或用户

模式，是指数据库用户所看到的数据结构，是用户看到的数

据视图。 模式，或逻辑模式，是数据库中对全体数据的逻辑

结构和特性的描述，是所有用户所见到的数据视图的总和。

外模式是模式的一部分。 内模式，或存储模式，或物理模式

，是指数据在数据库系统内的存储介质上的表示，即对数据

的物理结构和存取方式的描述。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


